

决胜全面小康 决战脱贫攻坚
张家界脱贫故事

我市收听收看全省防汛视频调度会
部署新一轮强降雨防范工作

本报讯 7月5日,全省防汛视频调度会召开,进一步分析全省防汛形势,部署新一轮强降雨防范工作。市委常委、常务副市长曾超群以及各相关部门负责人在张家界分会场收听收看会议。

根据预报,7月5日至10日湘西北、湖北地区仍将处于雨水集中时段,将持续强降雨,局地大暴雨天气。未来一周我市处于副高边缘,为强降雨集中期,累计雨量较大。在收听收看全省防汛视频调度会会议后,我市立即部署安排相关工作,迅速贯彻落实全省会议精神。

曾超群强调,防汛抗灾工作事关群众生命财产安全,各级各部门要全面部署,压实责任、科学调度,做到雨情汛情在哪里,工作就要跟进到哪里;要加强风险隐患排查,不丢一个盲点、不漏一个死角、不留一处隐患,完善各类工作预案和应急预案,确保可操作、真管用。要加强重点区域防范,聚焦水库、地质灾害点、山洪易发区等部位和澧水、澧水超水位警戒线等区域,加强检查调度,做好群众避险转移工作。要加强督促检查、责任落实,实行汛期24小时值班值守制度,全力保障人民群众生命财产安全。同时要高度关注常态化疫情防控形势下学生心理健康,加强心理疏导,帮助学生及时调整好心态,确保考生以良好的状态迎接高考。

(本报记者 向文)

大峡谷村:万亩花海令人期待

本报记者 王妍

提起大峡谷景区,大家都不陌生。而同名的大峡谷村,那里有便利宽阔的产业大道,有密密层层的万亩花海,还有一个个热情淳朴的村民,炊烟袅袅、悠然恬淡,是一个好去处。大峡谷村位于慈利县三官寺土家族乡辖区内,2017年由原吴王坡、水坪和株垭3个村合并而成,辖33个村民小组,779户3026人。

同是2017年,市政府办驻村帮扶工作队来到了这里,为大峡谷村注入了鲜活的力量。自驻村工作队启动对大峡谷村的重点驻村帮扶工作后,驻村工作队专门组织旅游交通、农林水畜、规划设计等方面的专家会同村两委广泛深入调查研究,充分吸纳村民民意,反复征求县乡意见,制定了驻村帮扶工作规划,确定了帮扶目标:依靠大峡谷景区为龙头,以便捷的交通、美丽的

环境、淳朴的民风为抓手,制定一系列帮扶规划和项目规划,带动村民参与,形成乡村全域旅游从而带动村民脱贫、乡村振兴。

对于大峡谷村的现状,大峡谷村驻村帮扶第一书记袁和平说:我们共同制定了路网规划、饮水规划、环境改变规划和塑造民风树新风、促文明四个具体规划,到目前为止,四个规划已完成,并取得良好的效果。

先修路。2017年,市政府办驻村帮扶工作队与村两委共同谋划,完成了一条直通大峡谷景区玻璃桥东头的7.91公里的产业大道建设。这条路打开了村民们共同走向富裕的大门。

此外,水厂也是让村民叫好的一份民生答卷。

来到现已建成的吴王坡片区水厂,看着这里蓄水池、引水管网、提水设施、配水管网一应俱全,实在无法想象这个

庞大的工程是如何建设,如何完工的。袁和平告诉记者,由于当时吴王坡片区没有任何水源,工作队和村支两委一同跋山涉水,考察了周边所有地区地貌的特殊性让他们一筹莫展。

2017年5月,工作队从相距6公里的江垭镇引水过来,横跨峡谷,肩挑水车、马驮材料,铺设水管网1915米、饮水管网15162米、配水管网66807米,解决了600米的落差。2018年,全村779户包括50多家商铺全部用上干净、卫生的山泉水。

以前大家都是走上四、五里路赶早去挑水喝,现在不一样了,用水再也不用愁了。村民石新民说拧开了厨房内的水龙头,清澈的山泉水哗啦啦地流进了水缸。

让村民石新民同样感慨的,还有桌上那一个个看似普通的瓷杯。工作队早些年就成立了乡村文明理事会,开展

了禁酒、禁烟、树红白喜事文明新风,都是好活动啊!我们村民都愿意遵守,自觉配合。禁烟酒这一项,我一年少说也省了万把块钱开支。

基础设施完善了,民风也在不断改善,那如何让游客玩得留得住呢?

2019年3月,工作队邀请相关部门走访勘测,决定实施荒山提质改造,以产业大道为轴心在其两旁打造一带、三篇、多点的万亩花海项目(其中观赏花三片:樱花带、海棠谷、紫荆园共1.5万亩,经济油菜花约3千亩)。经过工作队与村两委的共同努力,目前已发动义务工近两万人次,共栽植观赏花近2千亩。当大峡谷万亩花海盛开之时,一定是大峡谷振兴之日,村民有理由期待。对于乡村的未来发展,袁和平信心十足。

劳模精神在疫线闪亮
记全国劳动模范 候选人、省劳动模范,慈利县国太桥养猪专业合作社负责人杜方波

本报记者 宁惠



2020年2月3日早上8点,慈利县三合镇的养猪大户杜方波和儿子杜清开车将准备好的黑猪肉送到了县卫健局院子里。8点半,约好的联系人悉数到位。县人民医院2头、县中医院1头、常张高速岩渡卡点1头。疫情期间,杜方波屠宰了自家17头生态黑猪,为慈利县一线抗疫单位捐赠1166.6公斤猪肉。

从决定捐肉到完成捐赠,杜方波父子只用了两天时间。2月2日上午,从新闻上了解到疫情防控一线人员大多只能住帐篷、吃泡面,杜方波父子俩非常心疼,当即决定为一线防控人员送些猪肉。

作为一个养猪的农民,在抗击疫情上我帮不上什么忙。杜方波是慈利县国太桥养猪专业合作社负责人,是一名党员,也是2015年度湖南省劳模,看到一线防控人员那么辛苦那么劳累,就想让他们吃好一点,希望他们在守护我们的同时,保重好自己的身体。

慈利县三合镇邻矿村与常德石门县交界,是慈利县直通湖北的重要通道,车流量、人流量巨大。大年三十,得知村里要设置疫情防控检测点,杜方波主动放弃休息,当即与村干部一道投入到疫情防控工作中。监测点值守、宣传防疫知识、入户排查,每一项工作杜方波都积极参与,手机24小时开机,有问题随时随到,没休息过一天。

随着疫情的蔓延,为了避免人员流动造成的交叉感染,在完成卡点值守任务外,杜方波还与村干部走遍全村540户,每天入户排查、宣传疫情防控政策,耐心劝导村民不聚会、不串门,不拜年,扎实有效地守护了一方净土。

通过精准摸排,全村540户中从湖北返回人员有8名,有一户住得特别偏远,路况也很差,每天只能步行。杜方波却说,无论要走多远的路,要爬多少的坡,作为党员、劳模,使命必达。

坚守在一线,杜方波经常说:一个劳模就是一面旗帜,一份坚守就多出一份力量。在省新冠肺炎疫情防控突发公共卫生事件应急响应级别下调之后,按照县委政府的安排,他继续不定期走访摸排工作。

把红色基因内化于心
永定区妇联开展亲子经典阅读 庆七一 特别活动

本报讯 7月3日,永定区妇联联合永定区图书馆、张家界知行阅读推广中心来到永定区桥头乡中心小学开展了亲子经典阅读 庆七一 特别活动,桥头乡中心小学20组亲子家庭和教师参加活动。

活动中,湖南省 不忘初心 牢记使命 主题宣讲十佳金牌宣讲员,湖南省 红色故事汇 优秀五好讲解员杜双老师为孩子和家长讲述了《父

亲的雪山,母亲的草地》经典红色故事,并教孩子们齐唱《门口有盏灯》红色歌曲。此次活动旨在通过阅读红色经典作品,回顾党的光辉历程,进一步把红色基因融入血脉,内化于心。

2020年永定区妇联 亲子经典阅读 巡讲行动将持续6个月,下一步继续在部分中小学和单位、社区开展巡讲交流。

(本报记者 唐晴 通讯员 宋雨桐)

为让儿子成为公务员
父母一年被骗16次

本报讯 花钱托关系就能解决公务员身份的谎言薄得像纸,一捅就破,望子成龙的李先生夫妻之前却对此深信不疑。为让儿子成为公务员,李先生夫妻反反复复被骗了16次。近日,慈利县人民法院开庭审理被告人王某诈骗案,犯罪分子以花钱托关系帮人解决公务员身份为由实施诈骗的案件再次走进视野,以身边案例给市民敲响了一记警钟。

2017年下半年,王某在给李先生家修房子时,闲聊得知李先生儿子在外务工,萌生了以托关系帮他儿子解决公务员身份为由骗取钱财的想法。在之后的接触中,王某不断表示自己能在长沙市雨花区政府有关系,只需送礼打点关系,就可以帮李先生儿子解决公务员身份,并保证 如果解决不了会全额退款。

取得李先生夫妻信任后,2017年下半年至2018年8月期间,王某以请客吃饭、送礼等需要钱为由,先后16次向李先生夫妻索取17万元。每次,王某都以 正在办 绝对能办好 很快就办好 等措辞给李先生夫妻吃定心丸,以便在自己用钱时再索要。

实际上,王某骗取的钱并未拿来请客吃饭、送礼,而是用来赌博,或购买了猪、牛等。据办案法官介绍,

2019年9月,在李先生夫妻多次质疑下,王某罪行败露。因王某未按约定退钱,今年3月27日,李先生夫妻向慈利县公安局报警,王某被公安局网上通缉。4月13日,王某在柳州火车站进站口被抓。王某被抓后,王某的亲属代王某给李先生夫妻退赔了5万元。

被告人王某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的手段骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。为保护公民私人财产所有权不受侵犯,惩罚犯罪,依照法律规定,慈利法院当庭判决被告人王某诈骗罪,判处有期徒刑3年,并处罚金人民币10000元。

犯罪分子往往喜欢利用被害人急于求成、望子成龙的心态,他们常常冒充自己是某领导亲属或认识某领导,安排各种圈套,花言巧语骗取被害人信任,然后再以请客吃饭、送礼、打点关系等名义索要钱财,事情败露后便销声匿迹。办案法官提醒大家,一定要具备防范意识。同时,国家有明文规定,公务员、事业编逢进必考,不要轻信所谓的托关系、走后门。如果一旦发现上当受骗,应立即报警。

(本报记者 宋世秀 通讯员 杨妮亚)



7月4日,在宝峰湖景区,近百名广场舞爱好者齐聚一堂,在青山绿水间翩翩起舞,倡导文明健康的生活方式。 吴勇兵 董明勤 摄

永定区城管局汛期巡查保安全

本报讯 7月4日上午,接到崇文办事处慈善桥居委会报告,1户居民家中因排水不畅形成内涝。永定区城管局队员到达现场发现,积水达半米深,幸无人员被困。队员利用机动泵

协助对屋内的积水进行排涝,经过三个小时的作业,屋内积水排除,恢复正常。

当天,永定区城管局队员顶风冒雨,针对辖区的主要道路、桥下、道

路低点的易涝点及安全隐患逐一进行梳理排查,共出动80余人次,逐一排查27个内涝隐患点,处理内涝6处。

(本报记者 杨婷)

邹先富:不会算账的村书记

本报记者 向文 通讯员 邱德帅 唐芳雄

心,一改过去办公环境脏乱差的局面。积极培养新鲜血液,每年为村里发展1名党员,并列入村级后备干部序列。同时,以不忘初心、牢记使命主题教育为契机,邹先富带头检视问题,带头上党课,带领村两委班子解决了李家坡组安全隐患、村级公路建设等问题,赢得了全村群众100%的满意度。

共富才是真富

先富不是真富,大家富才是真的富。这是邹先富的口头禅。为了减少村民发展产业的风险,邹先富总是先试先干,给大家做示范,等收益稳定了,前景明朗了,主动把发展红利让出来。

2017年,在驻村工作队的帮助下,邹先富引入莓茶产业,村民们起初都不看好这个产业,他便带头承包了2亩地种莓茶,起早贪黑每天都泡在莓茶地里,当年就有了可观的收益,但是自家种的40亩烟叶却因无人看管,损失十几万元。大家都说先富书记不会算账,放着赚钱的烟叶不种跑去种莓茶,怎么算都是亏本生意。可他却认为,烟叶发展起来了带富的是一部分人,而莓茶带富的是全村人,自己的亏损可以忽略不计。几年下来,莓茶产业初具规模,村民们受益匪浅,纷纷从站着看变成跟着干,还吸引了外出务工人员张先鹏回乡成立起了莓茶专业合作社,打造了 村集体+合作社+农户 的发

展模式,采取 以奖代投 的方式,免费为村民提供莓茶种苗、有机肥、地膜等物资,同时引进了市级龙头企业 湖南乾坤生物科技有限公司入股合作社,负责对莓茶保底收购及技术指导,解决终端市场问题,彻底消除农业产业风险,让建档立卡贫困户通过发展该产业真正脱贫。目前,梯市村已建成绿色生态茶园430亩,临时加工厂一间,莓茶仓库及展厅各一间,莓茶亩产值达5000元,直接带动76户建档立卡贫困户脱贫。

邹先富不满足于产业发展 一条腿走路,更是想着法子 多管齐下,他先后开展产业恳谈会5次,征求外出务工人员意见12条,制定出《梯市村三年发展规划》、《梯市村新农村建设规划》和《梯市村 两叶一蜂 产业发展规划》,通过党员示范、技术指导、大户帮扶、产业奖扶等措施,打造莓茶和烟叶为主导,其他产业为辅助的产业规模化发展新格局。如今,全村45名党员中有17户为产业大户,贫困户家家都有主导产业,党员群众的钱袋子鼓了,小日子越过越红火。

把钱用在刀刃上

任职村书记以来,邹先富坚持 正人先正己,向全村党员群众宣布三条规矩 自己和亲属绝不冒领惠民政策,自己和亲属绝不承揽扶贫工程,自己和亲属绝不侵占扶贫资金。

论贫困程度,邹先富岳母按照程序有可能评上低保,但他告诉老人:我是你的女婿,别人符合条件能评低保,你符合条件也不能评,你的困难,我自己想办法解决。岳母和家人开始不理解,心里很不舒服,在邹先富的解释下,慢慢也理解了。其他亲戚朋友一看邹先富的岳母这种实际困难都没评上低保,就再也没有开口找他。多年来村里评定的农村低保对象群众满意率达100%,做到了应保尽保,杜绝了关系保 人情保 问题保。

为尽可能将有限的资金用到实处,邹先富在村里的易地扶贫搬迁项目工程预算报价94万后,与承建方 锱铢必较 死缠烂打,承建方负责人提出:你按照市场价格做,我不会亏待你。但是邹先富不为所动,最终打动了承建方负责人,以34.8万元近乎零利润进场施工并竣工验收合格,节省费用59.2万元。

茂古洞组 大湾组路段是烟叶和莓茶主要基地,有一次邹先富自己开着 爬山王 拖拉机,向基地运送生产肥料等物资,山石滚落砸破挡风玻璃,将他的左手动脉血管划破,鲜血直流,他随手扯一把草堵住嘴里几口就敷在伤口上,第一时间想到的是马上通知人员到现场清理山石,及时排除道路险情。在镇卫生院处理伤口时,医生见邹先富伤口太大血流不止,医疗条件有限,要求火速转送县人民医院急救,后转至省人民医院救治。现在他的手臂伤口虽然已经愈合,但手指神经受到损伤明显不够灵活。有人问他后悔吗?他总是笑着说:村里的事,我们村干部不带头干,谁来干;党员不带头,谁能冲上前,为了村里的事,任何牺牲我都不后悔。